

京再釋誠意 放緩對韓服貿腳步

陳德銘：2年內等台落實服貿

大陸海協會長陳德銘10日表示，中韓FTA的服貿開放程度大，也是大陸首度採取負面清單表列，最慢在2年內就會啓動。若兩岸協議監督條例通過後規定兩岸服貿必須修改，可能會使整個協議全面重談，台灣對外經貿的腳步可能更落後。據台媒引述與會人士轉述，陳德銘說，兩年內等待兩岸服貿能通過落實。

【大公報訊】據中通社十日報道：陳德銘9日至16日訪台，10日上午與台灣媒體高層在台北圓山飯店舉行早餐會，會中表達對兩岸服務貿易協議、貨貿、兩岸協議監督條例情況的關切。

據《聯合報》報道，陳德銘透露，中韓自貿協定中服貿的部分，中方在電信與金融服務業上，對韓國有所承諾，但時間是訂在「兩年內」落實開放，而這「兩年時間」是否是刻意停下來等待兩岸服貿能通過落實，陳德銘承認確有此意，但他強調，是「兩年內」而非「兩年後」，因此台灣也必須了解它的急迫性。

對於陸方訂定中韓自由貿易協定2年內落實開放，有意等待兩岸服貿生效，台經濟部官員回應表示，「我們感謝他」。

憂政治時程影響經濟發展

陳德銘當天問台媒主管，2016年前，兩岸協議監督條例能過嗎？兩岸貨品貿易協議是否也要受到約束？那現在貨貿協議到底還能談不能談？並表示，這兩年對台灣是很要緊的，偏偏台灣又有重大政治時程。

與會人士轉述，陳德銘談話表示，中韓自由貿易協定（FTA）在2012年開始商談，已經完成實質談判，未來中韓在貨品貿易部分將近9成達到零關稅；中韓服貿部分，大陸給予準國民待遇、也同意負面表列清單，最慢會在2年內啓動，但也不排除更早生效。正在進行的中日韓FTA，也會有較大進展。

相較中韓服貿協議，兩岸服貿協議於2010年簽署兩岸經濟合作框架協議（ECFA）後開始商談，2013年6月完成簽署，但因在台灣「立法院」遭遇杯葛，雖然朝野最終同意制訂兩岸協議監督條例檢視服貿協議，但目前監督條例仍無進展，無法確認通過的條文為何。

此間評論多認為，陳德銘此次訪台是海基與海協雙方互訪的既定行程，代表兩岸雙方都有交流的需求。兩岸關係不會受到台灣不同黨派或選舉因素影響，是一種大趨勢，未來台灣不管由誰執政，兩岸關係的發展都應是正面的。

民進黨發言人黃帝穎9日亦表示，對於兩岸兩會間的正常交流，民進黨持正面態度。



▲海協會會長陳德銘（左）10日率團參訪花蓮，花蓮縣長傅崐萁（右）在太魯閣晶英酒店設晚宴款待，雙方互贈禮物

中央社

陳德銘笑稱「天書」解煩

【大公報訊】據中新社花蓮十日消息：海峽兩岸關係協會會長陳德銘10日參訪位於花蓮新城鄉的光隆博物館。成立於1966年的光隆企業近年從石材經營逐步拓展到生物技術領域，並成立博物館，下設天文立體館、地震體驗館等。陳德銘表示，光隆的轉型升級經驗值得借鑒，也歡迎企業負責人去大陸平潭等地看看。生技產品在大陸有很大市場，希望能為花蓮與大陸的合作助一臂之力。

光隆企業負責人曾信雄贈送給陳德銘一個造型為書本的玫瑰石雕刻，並表示，心情不好時看「天書」可以消除煩惱，問題也能迎刃而解。陳德銘笑稱，如果「天書」可以解決煩惱，兩岸關係和平發展很多問題將來就請教「天書」了。陳德銘回贈了揚州漆器和服貿協議紀念冊，並指出，希望服貿早日從範本變成事實。

陳德銘一行還參訪了太魯閣公園，觀看少數民族表演並品嘗小米酒，還與偶遇的大陸遊客合影留念。



▲陳德銘10日到訪太魯閣公園，與偶遇的大陸遊客合影

中新社

綠」等想法，透過電視、報紙及智慧型手機廣泛流傳，年輕人不認識家鄉的候選人，但帶著對台北市選戰的印象返鄉投票；許多在地選民透過媒體播送的台北市選戰狀況來判斷支持國民黨或民進黨，如此外溢效應也讓國民黨其他縣市選情連帶受到若干負向影響。

另外，報告也指出，受到媒體民調影響，部分提名人競選作爲採冷處理，固然達到不爲對方造勢效果，卻錯失爲自己及政策有利辯護的機會，造成不利選情耳語發酵。文中點出，也因冷處理喪失與議員及里長提名人的連結，無法發揮聯合競選運動員效益，支持者也無法感受到投票的必要性，導致國民黨支持者投票意願低落，但民進黨支持者卻積極投票，最後國民黨候選人得票不若預期或落選。

「打破藍綠」廣泛流傳

報告指出，國民黨在台北市陷入苦戰，「打破藍

綠」等想法，透過電視、報紙及智慧型手機廣泛流傳，年輕人不認識家鄉的候選人，但帶著對台北市選戰的印象返鄉投票；許多在地選民透過媒體播送的台北市選戰狀況來判斷支持國民黨或民進黨，如此外溢效應也讓國民黨其他縣市選情連帶受到若干負向影響。

國民黨下午舉行中常會，會中首先進行輔選檢討報告案，公布「地方公職九合一選舉輔選工作檢討報告」內容，報告列出6點檢討和6項未來努力方向。

檢討原因分析包括選民以選票表示對國民黨執政不滿、無法獲得多數青年人認同並忽視青年與網路動員力量、未能有效整合網路與實體力量、台北市選戰



▲「太陽花女王」被爆援交

聯合新聞網

爆料，並稱以後會更小心。

消息曝光後，劉喬安原本將facebook關閉，爾後卻又再開啓，而且貼上新文，要朋友介紹律師給她，揚言要對該刊告。

因參加台灣「318太陽花學運」被拍到着短褲、長靴、低領口上衣而爆紅的劉喬安，曾被爆藉公益之名斂財，又傳騙夫離婚，私人爭議不斷。

「女王」辯稱赴約賣酒

事後記者向劉喬安求證，她強調以上對話「都是亂編的」，她是接到一名女子來電，表示有港商要買酒，赴約後沒想到是要求援交，她爲求自身安全，只要附和「亂編」，更指男子是援交不成，惱羞成怒亂

據報道，劉喬安問「生過小孩有差嗎？」劉表示自己不是自然產，「大家都說我pretty tight（非常緊），我如果很

lose（鬆弛）的話，應該不會有這個價錢吧。」

「女王」辯稱赴約賣酒

事後記者向劉喬安求證，她強調以上對話「都是

亂編的」，她是接到一名女子來電，表示有港商要買酒，赴約後沒想到是要求援交，她爲求自身安全，只要

附和「亂編」，更指男子是援交不成，惱羞成怒亂

據報道，劉喬安問「生過小孩有差嗎？」劉表示自己不是自然產，「大家都說我pretty tight（非常緊），我如果很

lose（鬆弛）的話，應該不會有這個價錢吧。」

據報道，劉喬安問「生過小孩有差嗎？」劉表示自己不是自然產，「大家都說我pretty tight（非常緊），我如果很